Object: Über die Friedrichsbrunner Höhen Museum: GLEIMHAUS Museum der deutschen Aufklärung Domplatz 31 38820 Halberstadt 0 39 41 / 68 71-0 gleimhaus@halberstadt.de Collection: Nachlass Dorothea Milde (1887-1964)Inventory NLMx Hz 155 number:

Description

Friedrichsbrunn bei Quedlinburg ist bis heute ein beliebtes Winter-Ausflugsziel. Dorothea Milde hat den Ort offenbar zu Silvester 1920 besucht, wie einem ihrer Tagebücher (4.) zu entnehmen ist. Vielleicht stammt diese Zeichnung von genau diesem Tag. Sie zeigt eine verschneite, hügelige, baumbestandene Landschaft, deren Laubbäume im Zentrum der Skizze, sämtlicher Blätter beraubt, nur noch als "Gerippe" erscheinen.

Handschriftlich bezeichnet: "Über die Friedrichsbrunner Höhen. - Dorothea Milde 1920." Verso: "[4.4.]20"

Das Monogramm Dorothea Mildes links unten.

Basic data

Material/Technique: Bleistift

Measurements: 14,1 x 21,7 cm

Events

Drawn When April 4, 1920

Who Dorothea Milde (1887-1964)

Where

Was depicted When

Who

Where Friedrichsbrunn

[Relationship When

to location]

Who

Where Harz

Keywords

- Graphics
- Harzmalerei
- Horizon
- Hügellandschaft
- Landscape art
- Winterlandschaft